

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

# 吴忠市零就业家庭实现动态清零

本报讯(记者 铁志平 杜晓星)吴忠市把解决就业难放在突出位置,通过扩大公益性岗位托底安置,对困难群体就业兜底帮扶,确保困难群众基本生活需求。2022年至今,吴忠市各级公共就业服务机构累计帮助辖区343名零就业家庭人员就业,实现零就业家庭动态清零。

就业是最大的民生。吴忠市将零就业家庭动态清零写入政府工作报告,全力以赴促进高质量充分就业,特别是针对零就业家庭、

残疾人等12类就业困难群体,广拓就业渠道。今年以来,吴忠市人社部门深入对接区内外工业园区,摸排企业用工信息,全市城镇新增就业11123人。“三支一扶”“西部计划”等基层服务项目安置高校毕业生1578人,实习见习安置2225人。发放企业稳岗返还资金1473.33万元,惠及3138家企业6.6万名职工,发放企业吸纳高校毕业生社会保险补贴、一次性扩岗补助51.3万元,帮助企业稳岗扩岗。实施“创业吴忠”行动中,发放创业担保

贷款4.09亿元,落实创业担保贷款贴息资金2.24万人次2450.04万元,培育创业实体3574个,创业带动就业12283人。“吴忠就业”直播服务平台搭建促成就业4030人。

今年29岁的马磊家住吴忠市利通区东塔寺乡,父母打零工,马磊多次应聘未被录用,属于零就业家庭成员。9月底,马磊参加了吴忠市就业创业服务中心岗位双选会,成功入职,成为一名档案管理员,现在他每月除2000多元收入外,政府还为他缴

纳了五险。家住板桥乡的58岁零就业家庭退役军人辛科昌报名公益性岗位,目前被安置在吴忠市人社局工作。“对通过市场渠道难以就业的这部分人员,我们释放公益岗位全部兜底解决,保证每个家庭至少1人有岗。目前,所有零就业家庭已实现动态清零。”吴忠市人社局负责人介绍,吴忠市充分发挥政府作用保基本,注重普惠性、基础性、兜底性,做好关键时点、困难人群的基本生活保障。

## 宁夏将葡萄酒专业纳入职称评审 首批129名专技人员参评

工程师破格条件,重点考察葡萄酒技术应用、专业能力、业绩贡献、经济社会效益和示范带动作用等,将葡萄酒营销专业以及枸杞果酒等从业人员也纳入职称评审范围中,进一步培养造就素质优良、结构合理、充满活力的葡萄酒产业技术人才队伍。

“随着全区葡萄酒产业规模扩大与加速发展,对产业人才提出了新需求。今年我们首次针对葡萄酒产业从业人员单独开设葡萄酒酿酒、品酒、营销等职称评审,将评出宁夏首批葡萄酒高级、正高级工程师,必将对葡萄酒产业发展产生积极而深远的影响。”自治区人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,这次宁夏葡萄酒专业职称评价的开

展,有效打通了葡萄酒从业人员的职业晋升通道,建立技能人才与专业技术人员互通互认的评价机制,引导更多人才向葡萄酒产业聚集深耕,推动葡萄酒产业技术创新和转型升级,为全区葡萄酒产业高质量发展提供有力的人才支撑,也为全国葡萄酒专业技术人员建设发挥提供借鉴经验。



11月12日,原源(宁夏)新质乳品精深加工生产项目建设现场。该项目位于贺兰工业园区,项目总投资3.5亿元,布局液态奶、奶酪、乳脂类、功能性蛋白粉等乳品深加工生产线约30多条,年处理原奶量可达36万吨。项目投产后可创造更多高附加值创新产品,实现供应链内循环,使整个行业拥有更多议价空间,减少对国外原料进口的依赖。项目建成并全部达产后,预计年产值在30亿元左右,利税约3.5亿元。

本报记者 马楠 王洋 摄

### 18天,特高压输电线路『增高』30米

11月11日,历经18天紧张施工,宁夏送变电工程有限公司顺利完成±1100千伏昌吉—古泉特高压直流输电线路抬高30米,以及“宁湘直流”工程直流输电线路钻越施工。

±1100千伏昌吉—古泉特高压直流输电线路工程2018年建成投入运行,目前是世界电压等级最高、输送容量最大、输送距离最远的特高压工程,也是新疆电力外送的第二条特高压输电大通道。

“宁湘直流”工程是宁夏第二条电力外送大通道,也是国家重要能源工程。该工程在中卫市沙坡头区与±1100千伏昌吉—古泉线路相互交叉,要实现彼此安全可靠供电,需在±1100千伏昌吉—古泉线3246和3247两基塔中间新建一基3246+1铁塔,将此段线路抬高30米,以满足“宁湘直流”工程钻越要求,确保两条特高压输电线路交叉跨越安全运行距离。

据悉,新建的耐张塔全高94米、塔重218.76吨,并需同时完成“宁湘直流”工程在此处的光缆展放、挂线等任务。

为确保工程安全可靠完成,参与施工任务的宁夏送变电工程有限公司施工项目部百余名施工人员加班加点,在18天的停电改造计划期内,安全、优质、高效地完成了各项改造工作,为“宁湘直流”工程明年投运奠定了坚实基础。

## 兴庆区发放400万元新房购买补贴 每套补贴5000元

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体见习记者 贺静)11月12日,银川市兴庆区发布购房补贴实施方案,对购买兴庆区新建商品住房的家庭,给予每套房屋5000元购房补贴,专项补贴资金共400万元。

本次购房补贴仅针对购买兴庆区行政区划范围内的新建商品房住宅。据介绍,完成网签备案的购房人须与房地产开发公司签订《商品房买卖合同》,实行预售资金监管的项目须将定金、首付款缴存至预售资金监管账户,在银川市不动产登记中心完成网签备案。申请购房补贴需要提交:购房人身份证复印件,存在多个购房人的还需提交其

他购房人的身份证复印件;《商品房买卖合同》原件或签字页复印件;首付款缴纳凭证(刷卡小票、转账凭证)原件及复印件;购房人名下有效银行卡复印件,存在多个购房人的需要提交授权委托书并指定一位购房人作为收款对象;审核部门认为的其他所需材料。

此外,要求首付款缴款时间、《商品房买卖合同》签订日期不早于文件印发之日。资料齐全并通过审核后,登记信息,随后面向社会公示。补贴方案自文件印发之日起施行,至12月31日结束。在补贴时限范围内,补贴资金补完为止,按照登记顺序先到先得。

## 红寺堡区购买新房每套补贴4万元 补贴资金共6000万元

本报讯(记者 杨志挺)11月11日,记者从吴忠市红寺堡区住房和城乡建设局获悉,为促进房地产市场止跌回稳,推动房地产市场平稳健康发展,红寺堡区对购买新建商品住房的,每套给予4万元购房补贴,共补贴1500套,补贴资金共6000万元。

购买新建商品住房补贴时限自2024年11月11日起至2025年1月31日止,补完为止。购买时间以首付款发票开具日期和商品房买卖合同网签备案日期为准。办理流程是购房人在完成商品房买卖合同网签备案后,填写申请提交住建局

审核,按照分批分次的原则,对审核通过的购房补贴申请人员名单面向社会公示,对公示无异议的申请财政核拨资金,并在1个月内将补贴资金发放至购房人预留的银行账户。

红寺堡区住房和城乡建设局负责人提醒,这次补贴力度非常大,购房人应在政策规定时限内申请购房补贴,补贴资金坚持先到先得原则,享受补贴后撤销网签合同备案的需退回购房补贴,拒不退回的,不予办理备案撤销申请。在购房补贴政策规定时限内,撤销网签合同备案后再次购房的不予补贴。

## 进行实时监测分析 评估桥梁结构安全 银川市桥梁将接受数字化“体检”

合技术,创新使用机器视觉测量仪、一体式气象站、高清球形摄像机、混凝土结构温度计、三向地震仪等国内先进的智能监测设备,对桥梁所处气象环境、外部作用、结构响应、结构变化等因素进行实时数据采集、裂缝变化、加速度变化等监测数据,通过物联网、云传输等技术手段上传至监测平台,并利用大数据建模,对桥梁结构健康状态进行实时监测分析,评估桥梁结构安全,有

效地将桥梁监测纳入城市生命线感知网应用场景。

通过建立桥梁自动化监测系统,既弥补了传统检查方法诸多缺点和不足,又可以将桥梁的安全状态和疲劳损伤情况进行实时评估,提供有效的实时动态监测数据,为桥梁养护管理单位提供更加科学合理的管养计划,减少不必要的资金投入,同时桥梁健康监测在防范重大安全生产事故方面具有重要作用,在桥梁发生突发性结构损伤时,即时发送告警信息,将可能发生的安

全事故提前扼杀在萌芽阶段,做到早发现、早处理。

以数字化赋能传统行业,以科技创新引领新质生产力,通过不断壮大检验检测、测量监测等优势业务,将会持续提升“大综检”的核心竞争力,提前谋划布局城市生命线产业链条。下一步,银川市房地产测绘中心将聚焦“科技创新”“智慧赋能”主阵地,全面推进技术装备升级,不断激发新质生产力的澎湃动能,稳步推进企业实现高质量发展。

本报讯(记者 裴云云 实习生 程洋洋)11月12日,宁夏引黄灌区各大干渠合计引水流量达567立方米每秒,引黄灌区进入冬灌用水高峰期。截至目前,各大干渠已累计取黄河水4.88亿立方米,其中湖泊湿地补水2575万立方米。

在宁夏引黄古灌区,冬灌尤为重要,不仅给大地盖上了保温“棉被”,亦是中南部干旱带水库、蓄水池补水,保障冬春季节人畜饮水的必要准备;与夏秋灌不同,冬灌需要在一个月将几百万亩土地灌透,因此干渠输水要高位、大水量冲刷。

平罗县高庄乡高二支渠渠长王兴忠说:“银北地区盐碱比较大,每年冬灌起保墒压碱作用,老百姓把冬水灌好,明年的作物丰产就更有保障。”惠农渠管理处有关负责人告诉记者,秋季连续降雨导致秋收及翻地进度滞后,而降雨、降温等气候突变,都会增加冬灌的安全风险,还要防止中后期黄河水位下降,干渠和泵站引水不足。因此,为了保障灌溉秩序和水到即灌,惠农渠管理处引导群众提前开灌,同时,采取“干渠+泵站”多水源方式供水,通过提前开灌、泵站补灌、沟渠联调、拉长灌期等方式,缓解冬灌供水压力,目前灌溉进度已完成53%。

科学精准调度,才能让每一滴冬灌水成为来年丰收的底气。自治区水利部门严格落实“统一调度、分级负责”制度,合力督促冬灌进度,水利调度中心精细制定调度计划,将各大干渠引水流量细化至每一天。优先保障城乡人畜饮水、调蓄水池及葡萄、枸杞等特色产业作物越冬;渠道管理单位干部职工深入灌区田间地头,摸清摸实每日灌情、水情,确保上报计划的准确性和可执行性;灌溉用水协会在田间严格落实“一把锹”淌水,坚决杜绝粗放式用水行为。

目前,全区各水管单位在保障灌溉的同时,严格控制渠道运行水位和流量,时刻关注干渠水位,密切关注气温、降雨变化,加强渠道和重要建筑物巡查,加密巡护频次(增加夜巡),确保渠道运行安全。预计11月25日宁夏引黄灌区冬灌全面结束。

## 宁夏引黄灌区进入冬灌用水高峰期 预计11月25日冬灌全面结束

## 自治区发放首张河道采砂许可电子证照

本报讯(记者 裴云云)11月12日,记者从自治区水利厅获悉,全区第一张电子《河道采砂许可证》核发,标志着宁夏河道采砂许可证办理正式步入“无纸化”“零跑腿”阶段。

据了解,为进一步加强我区河道砂石开采、运输、堆存等过程监管,提高涉砂活动监管效能,维护河道采砂管理秩序,依据《水利部办公厅关于推广应用河道采砂许可电子证照的通知》(办河湖〔2022〕263号),自治区水利厅开发了河道采砂许可电子证照系统。

首张河道采砂许可电子证照由吴忠市红寺堡区水务局向宁夏瑞鑫园农牧产业发展有限责任公司核发,采砂区位于红柳沟的支流营盘井沟。河道采砂许可电子证照系统顺利投入使用,解决了以往办事多次往返、过程烦琐、效率不高、携带不便等问题,实现了河道采砂许可审批服务“一网通办”,全面提高了政务服务效能。

《中华人民共和国河道管理条例》明确规定了在河道管理范围内进行采砂活动,必须报经河道主管机关批准,同时,国家对河道采砂实行许可制度。自治区河湖事务中心有关负责人告诉记者,河道采砂遵循保护优先原则,在河道采砂过程中,应优先保护河道生态环境和保障河道安全。要制定科学的采砂规划,明确禁采区和可采区,以及采砂作业方式、控制数量等,有序进行河道采砂活动,避免过度开采和乱采滥挖。

## 天天讲安全

### 银川举办微型消防站技能比拼

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏克龙)“都准备好了吗?预备,开始!”随着考核官一声令下,穿衣、提裤、灭火、铺设水带、火场救人……整套动作一气呵成。近日,来自银川市金凤区辖区各单位和企业的9个微型消防站,现场比拼“生死时速”,在切磋中提升消防业务技能。竞赛设有原地着装、初期火灾处置、水带铺设、担架救助等4个项目。

在初期火灾处置比赛区,微型消防站迅速出动,寻找上风口对着火焰根部喷射,比武场上的大火很快被熄灭……在水带铺设比赛区,参赛队员快速奔跑抛扬水带、接口……他们默契配合完成了一系列动作。

在担架救助比赛区,2名微型消防站参赛队员动作迅速,团结协作,配合默契,展现出了较高的业务技能水平。他们虽不是专职消防员,但在比赛中的表现毫不逊色,快速着装、水带连接,动作娴熟连贯。

“通过参加消防比赛,能不断提升我们遇到火灾时的应急处置能力,同时也会把学到的消防安全知识向身边的人进行宣传,提高全民消防安全意识。”来自宁夏悦海国际投资建设集团物业服务有限公司的参赛人员说。

“微型消防站在扑救初期火灾、事故救援等突发事件响应方面起到了至关重要的作用,是城市灭火救援力量的有益补充。救早、灭小主要靠他们。”银川市金凤区消防救援大队大队长李力告诉记者,本次活动旨在以赛促训,检验辖区各单位微型消防站火灾初期扑救能力,让各板块微型消防站负责人及队员能够在同场竞技的过程中相互学习,取长补短,确保在面对突发火情时发挥最大的作战效能,不断提高单位微型消防站的灭火救援能力和应急处置能力,护航经济稳定发展。

据了解,近年来,银川市以救早、灭小和“三分钟到场”扑救初期火灾为目标,指导推动社区和消防安全重点单位建立微型站2000余个。

## 今年前10个月银川市 新设外资企业15家

(上接第一版)

银川市首次制定促进外向型经济稳健提质若干措施,重点对年度实际利用外资达到一定规模,进出口规模增加以及拓展跨境电商业务、拓展海外市场等给予支持。今年9月,因较好的投资热度、产业活力,银川市再次荣获“中国投资热点城市”称号,是连续3年蝉联“中国投资热点城市”的5个城市之一。

今年以来,银川市严格落实外外贸外资高质量发展“一个计划”“五项机制”,持续推进“一企一策”,重点协调解决耐特菲姆超级工厂项目外资账户解冻事宜,梳理39个重点在银外资项目开展“一对一”服务,定期跟进晓星氢纶和禾润化学等年度外资项目,推动已批项目早落地、在建项目早投产,切实提高外资项目资金到位率。